

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

KEDD
1923 november 27.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.

Debreczen.

XXI. évf. 269. szám.

Dóczy Imre

Felügyelőségének 25 éves ünnepére

A közélet egészségének legfőbb titka: *méltó ember legyen a méltó helyen.* Ennek a követelménynek kevés ember felel meg klasszikusabb tökéletességgel, mint *Dóczy Imre*, a tiszántúli ref. egyházkerület középiskolai felügyelője. Állásával két feladat van összekötve: irányítás és ellenőrzés. A felügyelőnek kötelessége irányítani a tanítás menetét, megmutatni a helyes nevelés és sikeres oktatás útjait és módjait, de ugyancsak neki kötelessége a végzett munkát felülvizsgálni, a munka eredményét tanárokban és tanulóknál ellenőrizni.

Bajos volna eldönteni, hogy *Dóczy Imre* mire hivatottabb inkább, az első vagy második feladatának a teljesítésére.

Mikor a tiszántúli református egyházkerület szerencsés tapintattal és minden melléktekinetet félretételével őt ültette 1898-ban a felügyelői székbe, akkor *Dóczy Imre*ben már rég megvolt a nagy pedagógiai képzettség és tanítási gyakorlat, hiszen akkor már körülbelül egy másik negyedszázadot töltött tanári és igazgatói pályán. Mint a magyar középiskola multjának alapos buvárlója és mai szervezetének tiszta értelmű ismerője foglalta el a felügyelői tisztséget, amely tulajdonképp az állami főigazgatóság rendeltetésének és hatáskörének felel meg.

Az alapos képzettség és a széles látókör tette neki lehetővé, még pedig könnyven lehetővé, hogy az alája rendelt iskolákat egyenes úton vezette a középiskolák kettős főcélja felé: az általános műveltség és az egyetemre való képesítés célja felé. Megóvta iskoláit mindenféle kiforratlan ujtásoktól, meg gondolatlan kísérletezések, amelyek e 25 év alatt különböző címeken föl-fölmerültek, mint például az egységes középiskola orszákolásától, a klasszikus nyelvek, majd a német nyelv elleni támadásoktól. Ugyancsak az ő érdeme, hogy a törvény alapjára helyezkedve nem engedte be a református középiskolákba a Haller-féle felvételi vizsgálatot, amelynek kurzuscélzatát azonnal átlátta.

Még nagyobb, igazán tökéletes *Dóczy Imre* ellenőrzői tisztség ellátásában. Amely iskolák felett az ő szigorú, de igazságos tekintete öröködt, ott komoly munka folyt, ott komolyan vette a maga kötelességét a tanár és teljes erejével igyekezett feladatának megfelelni a tanuló. *Dóczy Imre* jól ismeri a magyar társadalmat a könnyű munkára, a felszínességre, gyakran

a szemfényvesztésre való hajlandóságát. Nos, *Dóczy Imre* ezt a hajlamot gyökerestől kiirtotta a tiszántúli egyházkerület iskoláiból, tanárból, tanulóiból, szülőiből, fentartó testületből egyaránt. Az ő szemében csak egy érték van: a komoly munka, a lelkiismeretes kötelességteljesítés; e szerint ítélte meg tanárt és tanulókat, e szerint dícsért vagy kárhoztatott. E mellett elhalványult barátság, felekezeti összetartozás, politikai vagy más társadalmi kapcsolat. Az igazságosság mérlegét, az üdvös szigorú bírói pálcáját 25 éve tartja kezében és az meg nem billent, félre nem hajtolt a háború, a forradalmak, az ellenforradalom legválságosabb napjaiban sem.

Ezt a komolyságot *Dóczy Imre* bizonyára klasszikus ta-

mulmányaiból merítette, hiszen a római férfit a *gravitas* díszítette leginkább. De komoly, kötelességtudó felfogását épen oly mértékben fejlesztette benne az a puritán lélek, amelyet kálvinista őseitől örökölt és amely a legszebb harmóniában egyesült az ő irodalomszeretettel és tudománykedveléssel. A régi magyar kollégiumok tiszteletreméltó nagy professzorai közül való ő, a Maróthyak, Sárváryak, Péczelyek díszes sorába tartozik ő, akiről nemcsak a tiszántúli református egyházkerület, hanem az egész magyar középiskolai intézmény elmondhatja Horatiusszal:

„Oh et dulce decus el praesidium meum“.

Debreczenben, 1923 nov. 27.

Kardos Albert.

Treuge dei helyett éles harc Györki és Peyer a szociáldemokraták debreceni népgyűlésén

Dr. Györki Imre, Debreczen I. kerületének képviselője több ezer választó előtt tartotta meg beszámolóját a Munkás-Othon udvarán, vasárnap délután 2 órakor. — A nagygyűlést *Holló János*, a szociáldemokrata-párt debreceni titkára, nyitotta meg s a megnyitót után tartotta meg dr. *Györki Imre* beszámolóját.

Györki Imre beszéde

Azzal a politikai irányzattal, — mondta — melyet a mai kormány képvisel, nem lehet vezetni az országot. Az erőszakkal és jogosítással összehozott *egységszöveg* már repedések mutatkoznak s jelzik, hogy ez a párt szét fog esni, mihelyt az első szabad szél végig fu az országban. De meg kell indítani egy *tisztelettel* folyamatnak a polgári ellenzék táborában is s a jelek azt mutatják, hogy ez az idő már nincs messze.

Bethlen miniszterelnök az aranyközéputas jelszóra tért át, ez az ut azonban a gyakorlatban *bombákkal és gránátokkal van kiköveve* s nem más, mint ugyanaz a reakciós kormányzás, amelyet a keresztény és nemzeti jelszavakkal akartak megvalósítani. A miniszterelnök valóságos *Fregoli* a politikában, nappal liberális, éjjel a keresztény és nemzeti gondolatot ápolja a régi recept szerint.

A *részvénygyűről* beszélt ezután és kiemelte, hogy a szociáldemokrata-párt egyetlen képviselője sem volt ebbe az ügybe belekeveredve. Megemlíti az igazságügyminiszter kijelentéseit, amelyek egyenes belsmerése annak, hogy a belügyminiszter is kapott ilyen kedvezményt és hogy ha törvényesen nem is lehet üldözni, erkölcsi szempontból súlyos dolognak tartja ezt. Mégis a mai napig evyitt ül a kormányban ezzel a belügyminiszterrel, akinek eljárását erkölcstelennek bélyegezte.

Vass János rendőrkapitány figyelmezteti az elnököt, hogy a szónoknak nem engedheti meg az ilyen *kifejezésének használatát*.

Ezután dr. *Györki Imre* összegezte a szociáldemokrata-párt kívánóságait. Sürgette a külfölddel való meggyezés, amelyet a szociáldemokrata párt négy év óta követel, a munkanélküliség megszüntetését, a földreform sürgetését, a háborús áldozatok érdekeinek szem elől tartásával, a

lakáskérdés radikális megoldását a lakásépítkezés megkezdésével s a törvényhatósági választásokat.

A beszéd után, amelyet minden fontos kijelentésnél általános helyeslés kísért és percekig tartó zajos ováció követett.

Peyer Károly beszéde

Peyer Károly emelkedett szólásra nagy taps között és hosszabb beszédben fejtette ki a szociáldemokrata-párt álláspontját az aktuális politikai kérdésekről.

A miniszterelnök — mondta — ballaggyarmati beszédében nyílt szakítást jelentett be az eddigi rendszerrel, sőt nem akarja vállalni a felelősséget a kormányra jutása előtti eseményekért. A politikai felelősség alól azonban nem lehet ilyen könnyen kibújni, mert a kormány tagjai az előző kurzus-kormányoknak is tagjai voltak és tagjai az egységszövegnek tehát a felelősséget vállalni kell. (Közbekiáltások: Somogyiért is!) De a miniszterelnök nem vállalja a felelősséget a mai állapotokért sem, mert hiányzik hozzá az az erő, ami a kormányzásához feltétlenül szükséges. Ha valaki kormányozni akar egy országban, nem elegendő, hogy egy pártban többsége legyen, hanem szükséges, hogy végre is tudja hajtani akaratát. (Ugy van!) Ezt pedig nem tudja, mert sem a közigazgatás, sem a hatóságok egyik szervei nem állnak feltétlenül és minden körülmények közt a kormány rendelkezésére. Nem hajtják végre az utasításokat vagy elamerliköznek s ha a belügyminiszterhez fordulunk, ez az igen barátságos fiatal ember mosolyog és azt mondja, hogy majd elbírálja, ha hozzákerül a felelősség. (Közbekiáltás: Kivirázzik addig a buza!)

A bírói függetlenség

Itt van a bíróságok dolga is. Mi vagyunk az egyedüliek, akik komolyan hirdetjük a bírói függetlenséget, de mit szólunk, amikor azt látjuk, hogy az igazságügyminiszter összehívta a bírakat és ügyészeket és egyenesen ráusztia őket az ellenzéki politikusokra? Ma a bíróságoknak többet kell foglalkozniuk a politikával, mert több a politikai természetű törvény. Itt van egy amely elítéli a *közválságos agitációt*, egy másik pedig a *királyság védelméről* szól. (Moz-

gás.) Nem szándéksom a törvény ellen beszélni, de élek azzal a joggal, ami mindenkinek biztosítva van s a mit a miniszterelnök ur is hangsúlyozott, hogy mindenkinek joga van a törvények megváltoztatásáért. Ha joguk van egyes uraknak II. Ottó örökös királyról beszélni, adják meg azt a jogot is, hogy a köztársaság érdekében is lehessen propagandát kifejteni. (Zajos helyeslés, a lobb és baloldalon a köztársaságot éltetik.) Ha nyugalmat akarunk, a politikai törvényeket ki kell venni az életből.

A mellékvágányok hatalma

A kormány látszat szerint az utóbbi időben elkövet mindent a rend megteremtésére. Legutóbb egy rendeletet adott ki, hogy *közútszervezők nem lehetnek titkos egyesületek tagjai*. Ez naivitás, mert eddig sem voltak ezek titkos egyesületek tagjai; azok a szervezetek, amelyekről szó van, alapszabályokkal bírnak, de nem azt a működést fejtik ki, amit ezek engedélyeznek. *Nem titkos egyesület a Szemere-klub, sem az a Sörház-utcaiban, amelyhez minden bombamerénylet alkalmával nem is egy pár száz fonal, hanem egy pár száz kötel vezet és eddig még a hajukszála sem görbült meg. A miniszterelnök a parlamenti szünet alatt kijelentette nekünk, hogy az ébredőket felosztatják.* Csak megállapítom, hogy ez nem következett be. Akkor bosszus volt a miniszterelnök ur, meg megrendezték a mozdonyvezetők sztrájkját, de azóta lehet, hogy elmult a haragja és megbocsát nekik. Nem lehet látszatólagos megtevesztési a közvéleményt; tisztában van vele mindenki, hogy a mellékkormányok hatalma ma jobban érvényesül, mint valaha.

Demokratikus választófogott!

Hogy konszolidáció jöjjön létre, ahhoz az szükséges, hogy a *nemzeti gyűlés alkossa meg az általános, titkos, egyenlő és községenkénti választófogott és azután osszolon fel.* (Tetszés.)

Kétszeres fontos az most, mikor a kormány külföldön folytat tárgyalást a kölcsön-ügyben. A magyar miniszterelnök sokkal nagyobb *kilatásokkal* képviselhetné külföldön az ország érdekeit, ha arra hivatkozhatná, hogy *demokrácia van az országban, demokratikus választás teremtette meg az a többségi pártot, amelynek ő a vezetője.*

Felvetették az ellenőrzés kérdését is. A kölcsön ellenőrzője egyedül csak a *demokratikus népképviselő* lehet s ez lehet a garancia is. (Ugy van!)

Egy francia lapközleményt olvas fel, amely kijelenti, hogy Magyarország, amelyben ostromállapot van, — a mozdonyvezetők sztrákiájával kapcsolatos statáriumra céloz — nem adhat garanciát a kölcsönre s a franciabarátság is csak szemfényvesztés, mert elkobozták a Károlyi Mihály birtokait azért, hogy franciabarát volt. Ha feltételezzük is, hogy ezt a közleményt Magyarország elleneséges körök sugallták, mit fognak szólni a puccsokhoz?

Egy finom megkülönböztetés

Az *Utain-puccs* kísérletéről emlékeztet meg s utalt arra a finom megkülönböztetésre, amellyel a jobb- és baloldali — mondta — komázva intézik el a dolgokat, addig a másik oldalon kommunista sejteket fedeznek fel, amelyeket mesterségesen tenyésztenek. Ha a Gellért-szállóban lakó amerikai milliomosokat, akiknek kedvük jön puccsokat finanszírozni, kitelepítenék, megnyugodna a magyar közvélemény.

Nem lesz Treuga dei

A miniszterelnök ur a napokban azt kívánta az ellenzéki pártoktól, hogy

az indennitási javaslatot engedjék át még ebben az évben. Mi nem vettünk részt a konferencián, de nem járultak hozzá a kérelemhez az ellenzéki politikusok sem, csak tudomásul vették azt. 50-60 óra alatt nem lehet igen fontos kérdéseket elintézni és ha a miniszterelnök ilyen kérelemmel jön, akkor elsősorban neki kellett volna megteremtetni azt a légkört, amely megengedi egy ilyen kérdés felvetését.

Az indennitás tisztán politikai kérdés. Arról van szó, hogy bizunk-e a kormányban? Miért kér indennitást a kormány, amely egy rendelettel föl-emeli a kincstári haszonrészesedést? Ki tudja, mire fordítják Magyarországon a pénzt? A kormány azzal kéri az indennitást, hogy szerinte a külföldön rossz hatással volna az, hogy Magyarországon törvényen kívüli állapot van. Hát annak nincs rossz hatása, hogy a közszabadságokat még mindig nem állították helyre; százával vannak a börtönökben a politikai elítelték, van internálótábor és rendőri ellenőrzés jelentkezővel egybekorve?

Amnesziát

Ha a kormánynak érdekében áll parlamenti békét teremteni, akkor elsősorban általános amnesztiát kell adnia. Ez az amnesztiát azonban ne olyan legyen, mint az eddigiek voltak, ha amnesztiát adnak a pronszozított gyilkosoknak, akkor böcsássák ki a házbizalmiakat is, akik „zsaroltak” és engedjék el az internáltakat.

It van az emigráció kérdése. Gurami, Buchinger és Lovász azért olyan nagy elenségei az országnak, mert az uralomra került politikai irányzatot bírálják? Ki ért abban az országnak: az-e, aki nyilvánosan arra karaja kényszeríteni a kormányt, hogy vessen véget ezeknek az állapotoknak? Ezt a kérdést likvidálni kell.

Ha a kormány a keresztény felebaráti szeretet hirdeti, legyen egyszerű nagylelkű és mondja azt, hogy a kereszténység ünnepén visszaadom az internálótáborból az apát a gyermekeknek, a családját a családnak.

Nem vagyunk hajlandók a kormánynak a parlamenti békét biztosítani, amelyet kér, nem pedig azért mert a kormány részéről ezekben a kérdésekben olyan elzárkózottsággal találkozzunk, mely még merevebb mint valaha. Nem politikai jelszavak, de politikai tettei kelljenek. És ha a kormány tényleg erőt akar mutatni, dugja be a puccsok forrását a törvény paragrafusával s legyen meggyőződve, hogy akkor az kiapad és ha a demokratikus követeléseket teljesíti, akkor egy egész kicsiny csoport kivételével maga mögött fogja találni Magyarországot egész közvéleményét.

Borzalmas vasuti baleset a Pavillon-laktanyánál

Ma este fél 10 órakor borzalmas vasuti elgázolás történt a Pavillon-laktanya mellett. A Nyíregyháza felől befutó 1719-es számú személyvonat mozdonya halálra gázolt egy 20-22 éves munkáskülső embert, aki nek testét a mozdony kerekkel valóssággal szétdarabolták. A koponya részét 30 méter távolságra szórták szét a kerekkel, a végtagokat a vágányok mellé 60-80 méter távolságra dobálták és a csonka törzset 50 méterre dobálta maga előtt a mozdony.

A borzalmas szerencsétlenséget a vonaton nem vették észre és a vonat a véres huszafatokkal futott be a pályaudvarra. A Pavillon-laktanya mellett járó emberek vették észre a szerencsétlen embert, amikor a Pavillon-laktanya oldaláról a síneken át vezető rövidebb uton a Csapó-kert felé igyekezett.

A holttest személyazonosságát nem sikerült megállapítani. Nem találtak nála semmiféle igazolványt, csak egy zsebkiadású lakásrendelést, 2300 koronát és egy Tolnai Világlapját, továbbá a kabátzsebében egy detektívregényt, melynek „A hét óras vonat títka” volt a címe. Érdekes, hogy éppen az a vonat gázolta halálra, amely 7 órakor indult Nyíregyházáról Debrecenbe.

Megvannak a bombamerénylők

Budapesti tudósítónk jelenti: A főkapitányság több napos megfeszített munka után nyomára jött a bombamerénylőknek. A gyanusítottak közül vasárnap kora reggel többeket ismét előlítottak a főkapitányságon. Napokal ezelőtt a főkapitányság arról értesült, hogy egy belvárosi kis körtemben több fiatalember díszekedve beszélgetett rendkívül gyanus dolgokról. A vendéglőben lévő fiatalok közül többen szaggatott mondatokat hallottak a sugdolózó fiatal emberek beszédéből, tisztán megjelölték halált: bombarobbanás, csomagoló papír, gyújtósínor, stb.

A főkapitányság meg tudta állapítani egy-két olyan embernek a nevét, akik ezeken a megbeszéléseken részt vettek. A detektívek néhány nappal ezelőtt elő is állították ezeket a fiatalembereket, akik a körtemai beszélgetésnek szereplői voltak. A szembeállítás alkalmával beismerték azt, hogy beszélgettek a merénylőről, de nem olyan határozott formában, mint a hogy a nyomozás róluk feltételezi. A főkapitány tervszerű udvariassággal elengedte őket.

Miután elhagyták a rendőrség épületét, mintha csak összebeszéltek volna, az Ullői-uton levő Valéria-kávéházba mentek, ahol egy Márfy József néven ismeretes törzsasztal mellett foglaltak helyet. A detektívek két napig figyelemmel kísérték a fiatalemberek beszélgetését, távozásuk után hazakísérték őket és titokban megállapították kilétüket, majd mikor elég terhelő adat állott rendelkezésükre, négy fiatalembert előlítottak, névszerint: Christy József pallért, Rész Károly műegyetemi hallgatót, Adorján Gézát, az EME nemzetvédelmi osztályának vezetőjét és Márfy Józsefet.

A főkapitányságon elsősorban Christy hallgatták ki, aki a keresztelések alatt bevallotta, hogy neki és Rész Károlynak közük volt a Reviczky-utcai merénylőhöz s hogy

nemrégiben a Markó-utcai fogház kapujába is ok helyezték el az ekrazitot. Arra a kérdésre, hol készítettek a bomát, azt felelte, hogy Márfy Józsefnek a Bokréta-utca 8. szám alatti lakásán, az ekrazitot pedig Márfy József és Adorján két nőismerősénél, két testvérnél, tartották egy ládában. A kihallgatások alatt a két nőnél házkutatást tartottak s megtalálták náluk az ekrazitos ládát. A nők azt mondták, hogy nem tudták, hogy ekrazit van a ládában.

Christy kihallgatása után Rész fogták vallatára. Eleinte semmire sem akart tudni, de amikor elébe tárták Christy vallomását, beismerte, hogy tudott a Reviczky-utcai merénylőről, a korábbi merényletekben azonban nem vett részt. Ezután Márfy Józsefet vették elő, aki csak annyit vallott, hogy tudott a tragiq követség ellen indított merénylőről.

Kihallgatták a két nőt is. Ezek elmondták, hogy a fiatalemberek időnkint kisebb csomagot vittek el az ekrazitos ládából. A rendőrségen megállapították, hogy a nők által bementő dátumok megegyeznek a bombamerényletek dátumaival. A két nőt kihallgatásuk után elbocsátották a rendőrségről, míg a fiatalembereket őrizetbe vették. Adorján Géza kihallgatására ma nem került sor.

Jellemző, hogy a fiatalemberek inkább olyan merényletekről hajlandók tudni, amelyek nem sikerültek, de például nem akarnak tudni az Erzsébetvárosi Kör elleni bombamerénylőről. A Páva-utcai zsidó templom ellen megkísérelt merénylőről bizonytalanul vallanak. A rendőrség annyit határozottan megállapított, hogy a merényletek középpontjában Márfy József állott, azokat ő irányította. A rendelkezésre álló adatokból a rendőrség valószínűnek látja, hogy a fiatalemberek a külföldi kölesont akarják meghusítani a Reviczky-utcai merénylővel.

Új létszámapasztás a városnál

A Debrecen városnál október végére végrehajtott létszámapasztás eredményét, amely nem érte el az 1923. XXXV. tc.-ben előirt 20 százalékos jóváhagyás végett felterjesztették a belügyminiszterhez.

Közben a belügyminiszternek — mint jelentették volt — három körrendelete jelent meg, amely a létszámcsökkentési törvény végrehajtási utasításait módosította és kiegészítette. Már akkor előrelátható volt, hogy a miniszter nem fogja jóváírulását adni a létszámapasztáshoz, mert az nem érte el a kívánt mértéket. A belügyminiszter mint most értesülünk, a

létszámapasztás eredményéhez valóban nem adta jóváhagyását és továbbá 5 százalékos csökkentést kíván. A pótlólag végrehajtott létszámapasztás során a belügyminiszter egyik körrendelete értelmében nemcsak a szorosan vett közigazgatási tisztviselők, hanem a városi vállalatok alkalmazottai is számításba jöhetnek.

A belügyminiszter leirata közelebb megérkezik a városhoz s akkor a létszámapasztó bizottság, amely teljes és átruházott hatáskörrel működik, ismét összeül az újabb redukció végrehajtására.

A Kossuth-pártba tömörül a liberális ellenzék

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés holnapi ülésének napirendjén szerepel Ulain Ferenc mentelmi ügye és valószínű, hogy a bizottság jelentése körül vihar kerekedik.

A parlament most meginduló munkájával kapcsolatban valamennyi párt intenzív munkát készült kifejtetni. Erre vall a szociáldemokraták akciója és a polgári ellenzékben néhány nap óta észlelhető új pártalakítási mozgalom. Arról van szó, hogy a reformpárt

tagjai egyesülnek több liberális párttagokkal politikussal és Kossuth-párt néven új pártot alakítanak. E mozgalom megindító Hegymegi Kiss Pál és Rámprecsi Antal, akik már több képviselővel tárgyalnak.

Élénk pártélet indul az egységspártban is, amely holnap este pártvacsorát tart. A vacsorán Bethlen István gróf miniszterelnök is felszólal és ismertetni fogja a kormány legközelebbi munka programját.

A szociáldemokratapárt választánya ma este ülést tartott, amelyen a parlamenti frakció munkaprogramját állapították meg a legközelebbi napokra. Elhatározták, hogy az ellenzéki képviselők tömörítésére irányuló akciót tovább folytatják és hogy a párt parlamenti frakciója a legnyomatékosabban lép fel programpontjainak megvalósítása érdekében. A frakció a szerdai ülésen egész sereg interpellációt terjeszt elő.

Egy gyermek felakasztotta magát, mert a társai kinevették. A szoboszlón a napokban Végh Antal gazdálkodó 9 éves László nevű fia a mestergereándára felakasztotta magát s mire észrevették már meghalt. A vizsgálat adatai szerint a kis gyermek azért lett öngyilkos, mert az öngyilkossága előtti való nap látszótársai kinevették.

Szörme bundák
női és leányka télikabátok
rendkívül olcsón kerülnek eladásra
Frank Sándor
női divatházában.

Prima minőségű Moiré
női ruhaselymek minden színben megérkeztek
Mayer Divatruház, Mayer Antal János, Plac-utca 18.

HIREK

Főlemelték a köztisztviselők fizetését

Budapesti tudósítónk jelenti: Holnap jelenik meg a köztisztviselők decemberi illetményeire vonatkozó rendelet, amely szerint a köztisztviselők júliusi illetménye 25 százalékkal emelkedik. Ezzel az emeléssel, az eddigi 335 százalékos emelés és 350 százalékos emeleddik, ami megközelíti a köztisztviselők által kívánt 280 százalékos emelést.

A függetlenségi-kör helyiségében ma este fél hét órakor tartja dr. Merkel Ferenc müncheni missionárius gazdasági előadása Németország gazdasági viszonyairól. A Magyarországot naglon isközel érintő, tanulságosnak ígérkező előadásra ugy a kör tagjai, mint az érdeklődő közönséget szívesen várja az elnökség. Beléppődj nincs.

Szülői értekezlet. A statusquo izr. elemi iskola kedden délután 6 órakor a hitközség tanácstermében szülői értekezletet tart, melyre a t. szülők és érdeklődők ezton is meghívottak.

Letartóztatták, mert a köztársaságot éltette. Vasárnap délután a szociáldemokratapárt népgyűlésén, amikor Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő a köztársasági propagandát tiltó rendelkezésről beszélt, a tömeg zajosan éltette a köztársaságot. Az éltetők között volt Barna János Árpád-téri cipészmeister is, kit egy polgári rendőr figyelmeztetett, hogy nem szabad a köztársaságot éltetnie, mire Barna ismét elkialtotta magát: „Éljen a köztársaság!” A rendőr erre igazoltatta és előlította a központi ügyeleten. Barnát ma délelőtt kihallgatták a rendőrségen, majd átkísérték a kir. ügyészre.

Halálozás. Aki az Istenben bíz, ha meghal is el az. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szerető jó testvér, lelejtethetlen jó nevelő anyja és rokon özv. Kántor Józsefné Kovács Eszter 1923 év nov. hó 26-án, életének 65-ik évében hosszas szenvedés után vissza adta felkelt az egék urának. Boldogult hült tetemei 1923 november 28-án délután fél 3 órakor Rakovszky-u. 37. számú háztól az Árpád-téri templomba tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőbe fognak örök nyugalomra térteni, mely végtisztességétele, rokonnainkat, ismerőseinket bánnatos szívvel meghívjuk. Egyetlen testvére özv. Ferge Istvánné családjával. Egyetlen nevelt leánya özv. Demjén Sándorné Ferge Eszter.

A Kovács iparosok figyelmébe. Az ipartestület előljárósága felhívja a kovácsiparosokat, hogy 27-én, kedden délután 6 órakor, igen fontos ügyben az ipartestületi helyiségében okvetlen és pontosan jelenjenek meg.

Veszprémi és hegyi Herwi Emánuel zongoraművész hangversenye. H. hó 30-án lesz a Zenedében. Jegyek a Mébuszban.

Ch. Perczel Carola és Adler René tanciskolájában új tanfolyamok kezdők és haladók részére. Beiratkozni lehet a lakáson. Uránia keresztépületében vagy szerdán 5-6 óra a táncteremben, az Aranv Bika-szálloda kistermében.

A Népszerű F. iskolai Tanfolyam keddi előadásai: Öt órakor dr. Hankiss János egyetemi tanár: Mappassant. Hat órakor: Heger Flóris felső keresk. isk. tanár: Madách illusztrációk (vetített képekkel).

Gyermekbál. Tegnap délután zajlott le a legteljesebb siker egyében az Aranv Bika disztermében a Szent Erzsébet nőegylet által rendezett gyermekbál. A gyermekbál látványos színelőadás vezette be, majd Lindenberger preláts-zerpóst tartott érdekes előadás a szentföldről. A műsor után táncra perdültek a bájos apróságok és a legjobb kedvben maradtak együtt az esti órákig.

Rendőri hírek. A napokban Kiss Zoltánné Thaly Kálmán-utca 7. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az udvarra kitergetteit ruháit ellopta. Gyulai Eszter Homok-utca 106. szám alatti lakását ismeretlen tettesek felölték és nagyértékű fehérméit lop-tak.

Karácsonyi Occasiót rendez a legutányosabb árakban Frank Ede férfi divat üzlete (megyeház mellett). Remek választék kalap, fehérenemű, nyakkendő különlegességek, nyakszár, bokavédők, keztyűk és egyéb rudivat cikkekben.

A **Gazdabank Részvénytársaság** főtisztviselője városunkba érkezik, kinél november 26-30-ig a Mezőgazdasági kamara helyiségében (Piac-tér 9. szám alatt) mindennap délután 3-5 óra között az elővételi jogokat gyakorolni lehet.

A **legszébb nótákat játssza és éneklő Kardos Géza uricigány primás**, a Korzó-kávéházban. A közönség esztétikailag a legzajosabb tapsokkal jutalmazza minden számát. Kardos Géza egy csapásra meghódította Debrecen közönségét, amelynek a legélvezetesebb estékét szerze.

Mindenkinek legelőssőbb a Belyárosi gőz- és kádfürdő. Pásti-utca 8.

Színes puha ing 2 gallérral 36 ezer. **Fehér puha** ing 38 ezer Werneré. Piac 77.

„Haube“ bőr autósapka szörmebéléssel Frank Edénél.

Bihari Zsigmond posztóáruháza és elsőrendű modern uriszabóháza Piac-utca 16. Alföldi Takarékpénztár, Iztársasági és más gyártmányú gyapjúszövetet, legfinomabb Velourt minden színben legelőssőbb árúval. **Rendelésre** legújabb szabású őszi és téli divatruhákat legjobb előállításban készit. Telefon 5-29.

Ha művész képeket akar látni, tekintse meg az újonnan kiállított fényképeket Liener fényképész kárikátaiban. Csapó-u. 1. sz. alatt.

Böröndöt, retikült, bőrlábszárvédőt jól csak a készítőnél vehet, Piac-u. 44. Feuerman bőrozdós.

Krisch cserénpályaraktár, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást és tisztítást is.

Kauders perzsaszőnyegműhely Debreczen, Szoboszlai-utca 11. Fonalak, felvetők, beszívók, Kauders-féle vasszövőgép és géprészek legelőssőbb beszerzési forrása.

Mindenki tudja, hogy Roth Markusz uriszabó üzletében elsőrendű munka készül és mégis olcsón raktáron levő legelőssőbb angol öltöny-, rélikabátszövetekből. Bika-bérlház, József királyi herceg-utca 1-3.

Mennyasszonyi, gyermek- és hölgyfényképek speciális művészettel készülnek Róna fényképészeti szalonban, Piac-utca 58., I. emelet, II. lépcső.

Szirek András uri és egyenruha szabó. Divatos angol szövetek és egyenruházati raktára. Debreczen, Szent Anna-utca 1.

Kalapok, uridivatárak legelőssóbban beszerezhetők Frank Imréné. Piac-utca 43.

Gobelin börgarnitúrák, lőszőr, afrikai matracok, heneserek készen kaphatók. Börgarnitúrát jóállással fessék. Szántó kárpitos, Zugó-utca. Telefon.

Tükörcyártás, újszerű, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

Ha remás használon iszapot a Margit-fürdőben.

Értesítés, Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi újdonságok megérkeztek, legelőssóbb árban lesznek árusítva.

Útó- és varrógép nagy javító műhely: Molnár Oszkár, Kálvin-tér 4. Sárga cégtáblára tessék ügyelni.

Sodrony ágybetét legelőssóbb minőségűt készit Neumann Péterfia 19.

Köztszövetségek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Herczeg Anna
modellháza, Piac-u. 41.
KÖPENYEK
Kosztümök
Télikabátok
Ruhák
Szörme boák-muffok
Jumperek Blouzok
Aljak
nagy választékban.

Legszébb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak

Apollo

Apollo. (Világattrakció!) A Lyoni futár, a francia forradalmi idők legizgalmasabb drámája. Főszereplők a párisi Comédie Française művészei. Előadások 6 és 8.

Vigszínház

Vigszínház. Közkívánatra: Szésvetves asszonyok, a szezon egyik legszébb filmje. Mesés momentumok felvételek. Kizárólag felnőtteknek. Előadások 6 és 8.

Jön! Hoffmann meséi!

Jön! Modern kalózok Bimbulával

KÖZGAZDASÁG

Szilárdulás az értéktőzsdén

Budapest, nov. 26.

A tőzsde mai üzleti forgalma már megnyitáskor a szilárdság jeleit mutatta. Lassan indult az üzlet, de éppen a lassu tempó tette bizakodóvá a hangulatot. Minden részvénytőzsdén már a tőzsdéidő elején magasabb árfolyamokon keresték a papírokat, mint a legutóbbi tőzsdénapon s a lassu javulás lehetővé tette, hogy az ugynevezett gyenge kezek már kint vannak a kötelezettségekből. A bécsi tőzsde erősen javuló irányzatának híre elég jókor érkezett a piacra és készleltette a keresletet. A lendület és az üzlet szilárdsága nem vesztett semmit a tőzsdéidő végén sem.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-Magyar 90-102, Bosnyák-Agr. 51, Földhitel 320-350, Hazai 250-287, Hermes 82-93, Ingatlanbank 350-400, Magyar Hitel 630-686, Cseh 26.5-28, Forgalmi 50-54, Jelzálog 61-68, Ker. Hitel 30-34, Leszámitoló 118-132, Lloyd 22.5-24.5, Magyar-Német 27-30, Olasz 44.5-55.5, MTK Jelz. 17.5-18.5, Városi 15-16.25, Merkur 25.5-28.75, Nemzeti bank 47-55, Osztrák Hitel 142-153, Keresk Bank 1300-1405.

Takarékok:

Belvárosi 40-48, Lipótvárosi 18.5-22, Fővárosi 240-274, Ált. Takp. 170-190, Moktár 200-225, Pesti Hazai 4350-4500.

Biztosítók:

E. M. Bizt. 6050-7400, Fonciére 300-345, Jégbiztosító 190

Malmok:

Borsod-Miskolci 122-129, Concordia 76-84, Budapesti 208-232, Gizella 62-70, Hungária 108-123, Királymalom 57-63, Viktória 460-495, Transdanubia 155-188, Back 90-101, Törökszentmiklósi 30-34.

Bányák-Téglagyárak:

Beocsini 1350-1400, Borsodi 350, Szent Lőrinc 140-160, Cefent 210-235, Szászvári 400-430, Kohó 820-860, István téglá 70, Drasche 365-420, Magnesit 3300-3655, Aszfalt 55-57, Ált. Szén 2650-2975, Kerámia 150, Nagybányai 230-246, Salgó 640-682, Urikányi 1650-1825, Unió 40-45, Sajókondói 30-37.

Nyomdák:

Athenaeum 420-538, Globus 60-66, Kunossy 38-40, Pallas 59-67, Rigler 110-132, Stephaneum 60-67.

Vasipar:

Coburg 48-50, Csáky 33-34, Gazdasági Gép. 140-160, Fábián 20-35, Fegyver 5125-1700, Győri-W. 115-130, Hoffherr 212-225, Kaszab 125-135, Kistarsai 140-162, Kühne 67-71, Läng 178-198, Lipták 24-27.5, Mág. 56-65.5, Acél 270-375, Motor 130-145, Ólom 35-38, Réz Chaud 140, Vegyipar 43-46, Wag. Győr 84-92, Rex hajó 14-15 Ríma 111-

Vasálarcos. Dumas világhírű regénye, Bassermann főszereplésével ma utoljára az Omniában.

Sátán helytartója. II-ik, befejező rész szerdán, csütörtökön az Omniában.

Japán földrengés, eredeti helyszíni felvételek pénteken az Omniában.

SPORT

DEAC-DGASE 2:0 (1:0). A gazdaszok jöképességi labdarugó csapata vasárnap mutatkozott be a nagyverdei pályán. Az egyetemi csapat állandó fölényben volt, a gólokat Zsirkay és Fröhner lötték. A gazdaszok közül Kalmár, Alló és Cseszko, az egyetemiak közül Zsirkay, Okrás, Borsy és Csáky tüntek ki.

Az intézőbizottság kedden este a labdarugó kerület helyiségében fontos tárgysorozattal ülést tart.

221. Roesseman 61-62, Schlick 118-123, Schuller 85-90, Teudloff-Dittr. 110, Wörner 23-30, Vulkán 215-225.

Különte vállalatok:

Ált. Osz. légsz. 625-675, Ált. Gáz 24-26, Bárdi 16, Baróti 17.5-20, Bóni 90-108, Brassói 810-840, Chinoin 75-81, Danica 125-135, DC-Cukor 470-480, Diana 12-12.5, Egész 33-37, Egyes. Izzó 590-640, Textil 16-19, Papír 59-61, Szövő 60-72, Tem. szesz 126-130, Felten 985-925, Flóra 215-250, Fővárosi sör 31-34, Goldberger 105-118, Gschwindt 290-305, Gyapjamosó 83-90, Haltenyésző 22.25-39, H. Mitrágya 250-268, Interexim 38-43, Jura 180-210, Karton 107-121, Keglevich 135-165, Király autó 11-14, Királyvár 68-70, Cimer 10.5, 12, Just 10-12, Klótild 90-123, Kőbányai polgári sör 405-440, Krausz szeszgy. 78-86.5, Ligetszauat. 25, Cukor 3400-3700, Lámpa 245-275, Gáz-Aner 340-375, Kender 95-130, Östermelő 240-266, Rugyanta 175-198, Szalámi 30-31, Vas. Forg. 195-200, Georgia 655-718 Mezőh. cukor 375-422, Ocean 38-48, Pannónia sör 19-20.5, Phobus 50-55, Püspöki bp. 25-28, Részvénytör 230-244, Szikra 150-170, Stummer 1400-1525, Szegedi Kend. 595-660, Telefon 175-185, Temesi sör 150-160, Török 39-43, Vill. pezsgő 65-73, Zagyva-Pálfi. 60-70, Hangya 36-38.5.

Faipar:

Ált. fa Merkur 12-13.5, Cserző 16.5-22, Dunaharaszti 25-27, Egyes. fa 28, Fournir 22-25, Guttman 650-690, Hazai fa 180-200, Homi fa 14-15, Körösbányai 9.75-10.75, Kromberger 18-22, Lignum 112-125, M. Amerika 20-29, Magyar Erdő 11.75-12, Magy. Lloyd 135-150, Malomsoky 17.25-18, Lichtig 13-15.25, Nemzeti fa 220-240, Ofa Zürich 558-600, Szlavónia 78-88, Union des Us. 2200-2475, Viktória butor 13.75-14.25, Zabolai 135-168, Zentai 180-190, Hitefa 43-47, Thék 75-85.

Közlekedés:

Adria 615-635, Atlantica 59-65, Bp. Közuti 30-35, Bp. Városi 40, Déliavasut 105-110, Levante 800-900, MFTR 385-435, Miskolci vill. 38-42, Nova 150-162, O. M. Áll. v. 385-450, Tröst 122-135.

Estélyi Báli Színházi selyem-különlegességek
Georgettek minden színben K 63000
Creme de Chine „ „ K 73500
Ponge „ „ K 38000
Charmeuse „ „ K 94000
Creme Maroquin minden színben K 83000
FRANK SÁNDOR
SELYEMÁRUHÁZBAN.

Nem jegyzett értékek

Fabank 5.6-5.9, Foresta 40-44, Mobil bank 10-12, Székely és Gerő 1.2-1.4, Kéve 2.8-3, Ujságizem 15-16, Kopetzky 5-7, Ujpesti beon 2.5-3, Pharmancia 4.5-5.5, Demecseri 16-18, Nemet mezőg. 140-150, Corvinn gép 9-10, Uj Amerikai 8-10, Közs. nyomda 10-11, Herendi 10-11, Gottschlig

Értéktőzsdén

is bizakodó volt a hangulat és az irányzat továbbra is a szilárdulás felé hajlott. A forgalom nem csáppant meg s különösen az arbitrázs papírok iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés. Ma kötöttek először üzletet a Községi nyomda részvényekben és kereslet mutatkozott az Unitas automobil részvények iránt is. A nézpiacra a forgalom 2.5-2.75 százalékkal kínálták a pénzt, de még a kisebb tételek iránt sem mutatkozott kereslet. Hír szerinti árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 18 (ex jog) tog 37, Magyar Hitel 665-670, Leszámitoló 125-127, Olasz 50-51, Városi 15.75, Osztr. hitel 148-149, Keresk. bank 1360-1395, Lloyd 23-25, Fővárosi 260, Pseti hazai 5750, Első Magyar Bizt. 7000, Fonciére 310-320, Miskolci 116, Concordia 84, Bpesti Gözm. 226, Gizella 70, Hungária 120, Királymalom 63, Viktória 485, Transdanubia 155, Törökszentmiklósi 34, Back 97, Beocsini 1300, Cement 240, Szászvári 410, Kohó 830, Drasche 400, Köszén 2825-2850, Salgó 673, Urikányi 1750, Sajókondói 32-33, Athenaeum 520-530, Globus 65, Pallas 64-65.5, Rigler 126-130, Stephaneum 65, Gazd. Gépgy. 160, Fegyver 1640, Ganz Daubius 5850-5900, Ganz Vill. 2600, Kaszab 128, Mág. 62, Ríma 116-117, Schlick 125, Vulkán 215-220, Fournir 24-25, Nasici 2375-2400, Guttman 680, Hazai fa 200, Ofa 590, Zabolai 155-160, Adria 525, Atlantica 61.5-62.5, MFTR 415-425, Déliavasut 126-127, Levante 850, Nova 156-158, Államvasut. 435, Tröst 138, Baróti 19, Bóni 103, Chinoin 80, Danica 130, Egész 36.5, Részvénytör 232, Spodium 213-215, Izzó 615, Hangya 38, Dorogi 28, Horvát cukor 1000, Flóra 225, Interexim 42, Karton 118, Krausz szesz 85, Cukor 3450-3550, Lámpa 260, Östermelő 260-265, Pamut 270, Gumi 184-190, Georgia 685-690, Mez. Cukor 403-405, Ocean 46.5-47, Szegedi Kender 640, Szikra 243, Stummer 1500-1575, Telefon 176-180, Justh izzó 1.5.

TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT
legelőnyösebben bonyolítanak
POHN ZOLTÁN ÉS TSA
Debreczen, Arany János-utca 2.
Telefon 818.

A devizaközpont árfolyamai

Zürichi zárlat:
Devizák:
Vétel Eladás
Napolcon 68800.-
Franca frank 1135.- 1201.-
Angol font 87800.- 92200.-
Dollár 20100.- 21200.-
Holland forint 7540.- 7980.-
Svájci frank 3440.- 3660.-
Lira 900.- 955.-
Belga frank 950.- 1005.-
Dinár 227.- 241.-
Szokol 582.- 626.-
Leva 153.- 156.5
Lei 100.- 113.-
Osztrák korona 0.2825 - 0.3045
Lengyel marka 0.40 0.60

Valuták:

London 87300.- 91700.-
Newyork 20100.- 21200.-
Amsterdam 7540.- 7980.-
Zürich 3440.- 3660.-
Páris 1120.- 1186.-
Milano 890.- 945.-
Brüsszel 950.- 1005.-
Belgrad 227.- 241.-
Prága 582.- 626.-
Bukarest 101.- 114.-
Szófia 153.- 156.5
Bécs 0.2825 - 0.3045
Varsó 0.40 0.60

Zürichi zárlat:

Berlin 75, 100 billióra, Hollandia 218 és egynegyed, Newyork 572 és fél, London 2501, Páris 3115, Milano 2482 és fél, Prága 1672 és fél, BUDAPEST 302 és fél, Belgrád 650, Bukarest 280, Bécs 80 és háromnegyed, Szófia 445. (Budapest W. Aml. Nachrichtenstelle szerint 300.)

Szilárd a terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, az árak a tegnapihoz képest átlag 500 koronával emelkedtek, a forgalom buzában kb. 50 vagont tett ki.

Hivatalos árak ezer koronákban: 76 kilós tiszavidéki buza 107-108, egyéb 106-107, 79 kilós tiszavidéki buza 110-110,5, egyéb 108-109, rozs 82,5-83, takarmányárpa 65-69, sör-árpa 73-77,5, köles 82,5-88,5, zab 76-78, tengeri 73-75, repce 180-90, korpa 42-43.

Hirdetmény.

Az Angol-Magyar Bank, Budapest, alaptőkéjét 2.400 millió koronára emeli fel és az újkibocsátású részvényekből minden 2 (két) darab régi részvény alapján 1 darab új részvényt ajánl fel átvételre, darabonként 25.000 korona netto árfolyamon. Az elővételi jog 1923. évi november hó 26-tól december 4-ig a társaság budapesti főpénztáránál gyakorolható.

A részvények Budapestre való küldésével kapcsolatos költségek megkiméltése végett, az elővételi jog gyakorlása céljából a régi részvények a fent közölt határidőn belül az alulírott pénztárat pénztáránál bemutatathatók, ahol azok az elővételi jog gyakorlását tanúsító bélyegzőlenyomattal ellátottnak. Ugyanott az újkibocsátású részvényekért járó összeg is befizethető.

Közelebbi felvilágosítást alulírott intézet pénztára készséggel megad.

Debreczen, 1923 nov. 26.

Angol-Magyar Bank Részvénytársaság debreczeni fiók.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük részvényeseinket, hogy intézetünk f. é. november hó 25-én megtartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy az intézet jelenlegi 20.000.000 koronát kitévő teljesen befizetett alaptőkéjét 400.000 drb. egyenként 200 K névértékű új részvény kibocsátásával 100.000.000, azaz Egyszázmillió koronára emeli fel.

A régi részvényeseket a kibocsátásra kerülő valamennyi új részvényre nézve f. é. november hó 27-ik napjától f. é. december hó 12-ik napjáig bezárólag gyakorolható elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden egy (1) régi 200 K névértékű részvény alapján négy (4) új részvény vehető át K

URI FEHÉRNEMŰEKET KÉSZIT FRANK EDB.

Hunyadi János

természetes keserűviznek, legjelesebb orvosok véleménye szerint kiváló előnytel, gyors, biztos és enyhe hatás

400 (négy száz) netto árfolyamon.

A részvények ellenértéke az elővételi jog gyakorlásával egyidejűleg készpénzben egy összegben fizetendő be.

Az elővételi jog a régi részvények bemutatása és lebélyegztetése, valamint a fenti összeg befizetése ellenében intézetünk pénztáránál f. é. november hó 27-től f. é. december hó 12-ig gyakorolható.

A hányad (K 25-re lebélyegzett) részvények alapján az elővételi jog csak nyolc darab új részvény együttes bemutatása alapján gyakorolható. Az új részvények 1923 január hó 1. napjától kezdődőleg részsednek osztalékban.

Debreczen, 1923. évi november hó 25.

Debreczeni Hitelbank Részvénytársaság.

NYILTÉR

Lipcsei Szörmeház
a legolcsóbb szörmebevásárlási forrás
Arany Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

Koronánk javulása
folytán legfinomabb
GYAPJUSZÖVETEKET
mélyen leszállított áron áruljuk.
KUPFER ÉS TÁRSA
Kistemplombazár.

Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet
legjobb minőségben és legolcsóbban
Feldheim Dezsónél
szerezhető be
Piac-utca 67.
Telefon 11-05.

Diszitetlen női kalapok
22.000 K-tól feljebb nagy választékban
Szell Gergelynél
Piac-utca 63. sz.
Telefonszám 11-11.

Legujabb női és férfi SZÖVETEK FISCHER ADOLF FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

Központi Éléstárban
Miklós-utca 2. szám étkezési burgonya **180 korona kilogramonként**

kicsinyben és nagyban. E rovatban közlötiekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TŐZSDEI megbízásokat

legelőnyösebben lebonyolít

Gábor Dezső
értékpapírkereskedő
Debreczen, Piacu. 42.
I. emelet. (Pannonia szálló.)
Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Piac 89. sz., a Royal-kávéházzal szemben.
TELEFON: 143.

Tőzsdei megbízások,
értékpapírok adás-vétele, pénzelhelyezés (koszt pénz, napipénz)

TÜZÁLLÓ TÉGLÁK
imár-utca 11. Telefon 10 92.

Butorvásárlók figyelmébe!
Mielőtt butorait beszerezné, tessék nálam az árak iránt érdeklődni, ahol szükségletét a legelőnyösebb szabott árban beszerezheti.
FENYVESI PIAC 37.

Lakkozott réz és nikkellőszerszámvetek, Tömör és préselt BUTORVERTEK, épületvasalások
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Ajándéktárgyakat és piperecikket

vásároljunk a
Parfümerie Ilonában
hol mindennemű piperecikket a legolcsóbban és a legjobban minőségben lehet beszerezni.

Arabia hajfestő 6000 K-tól. Orosz kölni 3000 K-tól. Orosz kölni és kölni dekánként 500-600 K. Mosdószappan 800 K-tól. Legfinomabb parfümök dekája 2000 koronától.

Parfümerie Ilona, Szent Anna-u. 1. sz.

Folyton-
: égő

kályhák
és oszlopkályhák. Takaréktűzhelyek, tornyos és asztalalakuak minden méretben a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Füstesővek minden méretben. Konyhafelszerelési és háztartási osztály teljesen újonnan és dusan felszerelve. Szekértengelyek, ráf és mindennemű rudvasak, fekete és horganyozott tetőlemezek, szegek és huzalok minden méretben. Mindennemű mezőgazdasági gépek raktára. Zománcozott lemezekből és az összes vasárúkból viszonteladónak sortirozott raktár áll rendelkezésére a legolcsóbb napi árak mellett.

Tóth Gyula
vasnagykereskedése Debreczen, Városháza épület. Telefon 29.

TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT

legelőnyösebben effektuálnak,
TÖREDÉKRÉSZVÉNYEKET
legutányosabban vesznek és eladnak
HELLER TESTVÉREK
értékpapírkereskedelmi irodája
Érdeklőzőkben: K u l a i M.
budapesti bankcéggel.
Telefon 12-57. Telefon 12-57.
Ferencz József-ut 58., II. e. 37.
Tőzsdeidő alatt állandó telefonösszeköttetés a tőzsdeteremmel.

Legjobb minőségű németországi
Gritzner Central Bobin
varrógépek
Új és használt
kerékpárok
Villanyfelszerelési anyagok, egők szerelőknak, viszonteladónak nagy árengedménnyel
Rosenberg és Hammer
cégnél Piac-utca 8. sz.
szerezhetők be a legolcsóbban.

8000 korona métere a legjobb minőségű kék kartonnak
Forgalmat nem számítunk
Viszonteladónak árengedmény
Révész áruházban Csapó-utca 21

épület- és butorvasalások, rézlemezek kaphatók
VASÁRUK, BAKOS
vaskereskedésében.
Csapó-u. 88. Telefon 620.

TÜZIFA

tégla, cserép, épületfa szerszámfa, kőszén vagon- és kis tetelekben legolcsóbban beszerezhető a

M U R U I
fakitermelő telepen
Bősörményi-ut 2.
Telefon 12-91.
Városi " 6-39.

Otcsó kertibutorok, nyugszékek.

Garantált színez anyagból készült vasalt és vasalatlan

székerek
kristalppal, akáktüskével és színtaggyal. — **Szekerakatrészek** (gyógy, löcsök, küllők stb.) Gyönyörű kivitelű, olajtengelyes **Észterházy-kocsik** — Elsőrendű száraz anyagból készült **tölgyparkét,** falfrics és székács nagy választékban állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
TELEFON 962.

a Neuschloss-Lichtig Paipar R.-T. és a Pestszentlőrinci Pakelgyár R.-T. vezérképvislete.

fekete és zománcozott kivitelben, öntött vaskarikás

Olcsón akar vásárolni?
Keresse fel a
REKLÁM Divatáruházat
Szent Anna-u. 5. sz. alatt.
Vigyázzon a Reklám elnevezésre.
Tisztviselőknek külön kedvezmény.

**„BELVÁROSI“
ANGOL ÉS FRANCIA
NŐI DIVATTEREM.**
KOSSUTH-U. 26.

**Tőzsdéknek
nagy árendeménnyel szállít
cigarettapapírt
és hüvelyt**
minden fajban
MAYER, SIMONFFY-UTCA 1.

**Tüzifa
Köszén
Tégla
Cserép**
legolcsóbban beszerezhető
KÁRPÁLIA fatelepén.
Híd-u. 8. Nagy hid mellett.
Telefon telep: — — 8-84.
Városi iroda: 6-39.

Női modelikalapok
legolcsóbban beszerezhetők
Modern előnyomda
Kézi hímzést, ajourózást, kőtást, filézést, mindennemű kézimunkák mentőzését vállalja
LAUER IRÉN
női kalap- és kézimunka szalon
Rákóczi-utca 9.

**Üvegezést,
képkeretezést** jutányos áron vállalok
Hampel Jenő
Rákóczi-utca 8. szám.

Meghívó. Az Apolló Mozgósíház Részvénytársaság 1923 december 4-én d. e. 10 órakor Debreczenben, Simonffy-u. 2/a. rendkívüli közgyűlést tart a társaság fennállása vagy feloszlása iránti határozathozatal céljából. Ezen közgyűlésre a részvényesek ezen uton is meghívottnak azzal, hogy részvényeik három nappal előbb a társaság pénztáránál elhelyezendők. Debreczen, 1923 november 20. Az igazgatóság.

Szüesműhelyemben
mindenféle alakítások és javítások, ugyszinten kész aruk legolcsóbban kaphatók
ALTMANN szücs,
Miklós-u. 22. Cégre tessék figyelni.

KEZTYÜK,
SCHÖN SÁNDOR keztü, kötszer és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)
glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztüök a legújabb divat szerint óriási választékban

Az ország legjobb minőségű
hornyolt tetőcserepe
az **EGYESÜLT TÉGLA ÉS CEMENTGYÁR R-T.**
gyártmánya
Budapest, V., Deák Ferenc-utca 6.
Gyors és pontos kiszolgálás. Fix árak.

SIRKÖVEK
minden minőségben, működő is olcsón beszerezhetők
Hunyadi-utca 14.
Debreczeni Műgyár R.-T. városi lerakata.

SZÖRMERUHÁIT
legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti
KÓVÁRI szücsnél,
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

**LEGOCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NOI VELOUROK
WEISZ IGNÁC**
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

PALMA
kaucsuks talpvédő
caucsuks cipősarok.
Előnyei!
Olcsóbb, tartósabb, bőrnél! Védője az időnek és nedvességnek ellen. Cipője teled-őríti.

**Pattanások,
szeplők, arc- és kéz-
vörösség ellen
használjon
KORZÓ „ÉVA“**
arckenőcsőt és szappant!
Piperecikkek, fésű- és kefe-árak nagy raktára
KORZÓ
drogueria, Piac-utca 42.

Ha olcsón akar
SZÖVETET
vásárolni, tegyen próbát
Silbers tein és Adlernél
Kossuth-u. 2., Városház-épület.

Bőrkalapok
már 25000 koronáért minden fazonban kaphatók
Legszebb modell kalapok párszonybőr és cünder bár sonybei legolcsóbban beszerezhetők.
Lámpaernyő behuzást silhuetta festessel is vállal
Roboz Jolán
Szent Anna-utca 5.

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum, gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb árak.
HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.
(Mélyház mellett)

**Hatóságilag engedélyezett
VÉGELADÁS**
a
Hegedüs Áruházban
Piac-utca 47. — Csak folyó hó végéig.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szög 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szög 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA

„Százmillió” jellegű levél van a kiadóhivatalban.

VÉTEL

Ócskavasát, osontot legmagasabb napiárban vásárolok. Használható vasat kovácsoknak, lakatosoknak jutányos áron adok, állandóan legnagyobb választék.

Fischer, Szoboszló-ut 24. Telefon 8-59.

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol **Katali** ékszerkeskedő, **Piac-utca 19.** II. em. Telefonhívásra házhöz megy. Telefonszám 624.

Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött **Telefon 6-28.**

Fizet:

Döntéért kilonként 250 koronát, Kovácsolt vasért 250 koronát, Kályhantüvényért 350 koronát, Répöntvényért 500 koronát, Répnyuladékokért 300 koronát. Nagyobb tételt elszállít. Első Pestü Spodium és Enygyár R. T. bevásárlója.

Tökmagot,

napraforgót legmagasabb árban veszünk. Böhm és Steinberger terménykereskedők Debreczen, Simonffy-utca 14.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festéküzletében **Piac-u. 10.,** Bikával szemben.

Faszén,

készén, tüzifa, gipsz állandóan kapható Grünfeldnél, **Csapó-utca 16.** Telefon 982.

Betoncserép

válós tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrük, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyagárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Építkezési

anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyűrük, beton-kavics és folyamkavics legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Hencserek,

plüsch diványok, matracok stb. még mindig legolcsóbban beszerezhetők **Précz** kárpitosnál. Javításokat jutányosan készít **Précz** kárpitos, **Hatvan-utca 41.**

Köszén

kizárólag vagon tételben, üzemi és házi felhasználásra. Bányá: Disznósnorvát, Kazincz és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, **Csapó-utca 28.** Telefon 449.

Kész hálósobák

fehérre zománcozva és más vegyes butorok állandóan kaphatók. **Grósz Sámuel, Domb-u. 20.**

Száraz

tüzifa hasábosan és aprítva házhöz szállítva, jutányos árban megrendelhető **Burger és Weinberger** faterlepén Debreczen, **Szoboszló-ut 1.** — Telefon 11-82.

Kész hencserek

plüsch szővet, bőrvászon diványok, afrik. löször matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, **Halköz 8.** Javításokat jutányosan készítik.

Hálók, ebédtek

legolcsóbban **Weisz** bürosnál, **Simonffy-u. 34.**

Kátránypapirt

Bészler és Dávid

vaskereskedésében **Piac-utca 7. a** Kossuth-szobor mellett vegyen. Tűzhelyek, füstcsövek, üstök, vedrek nagy raktára. Tulajdonos **Dávid Jakab.**

Mindentéle

jókarban levő butorok, hencserek, vasgyak, thonettszékek legolcsóbban **Pribilnél, Hatvan-utca 34.**

Butorokat

a legolcsóbban **Hausner** Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szeresheti be.

Csapó-

utca 67. **Bálint József** asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Fűszerüzlet

berendezés, rövid téli kabát, vasajtó sürgősen eladó. **Kétmalom u. 16.**

Portlandcement,

mozaik lap legolcsóbban a **Debreczeni Műgyár** rt.-nél **Füred-utca 2. sz.** alatt kapható.

Retorta

bükkfaszén

megérkezett. Belföldi és porosz készén, kovács készén, hasábos és aprított tüzifa **Gabányi Sándor** utóda cégnél, **Csapó-utca 28.** Telefon 449.

Készítőanyagok,

cégtábla eladók. **Timár-utca 11., iroda.**

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsot, zálogcédlut és hamis fogakat vesz legmagasabb napiárban **Steiner Mihály,** **Hatvan-utca 2. szám,** I. emelet.

Manicúrös

kisasszonyt, elsőrangú munkaerőt felvesz jó fizetéssel a **Parfumerie Ilona** **Szent Anna-utca 1.**

Zongorák,

hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom. **Liska, Bethlen-utca 27.**

Butorozott

udvari szoba izr. urnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Tanulók

jó fizetéssel felvételtek **Berger Zsigmond** üveg-és porcellán nagykereskedésében, **Piac-utca 66.**

Kezelő molnárt

ki már ilyen minőségben alkalmazva volt, **Hajdusovati malmom** részére

keresek.

Ajánlatok

Berta-malom

Ungerleider Gábor

Debreczen

cimre küldendő.

Pénzüroknő

— ki jól számol — felvételtek azonnal **Frank Sándor** cégnél.

Két

kezdő gép- és gyorsíró december 1-re állást keres. Ajánlatokat „Kéz-dők” jellegre kérünk a kiadóhivatalba.

Pénze

— kis összeg is — havonta 30 százalék-nál többet kamatozik, iparegyedélyes magánvállalatnál. Cim a kiadóhivatalban.

Jobb

izr. családnál keresek 12 éves leányom részére egyelőre 3 havi időre teljes elátást. Lehetőleg izr. polgári iskola, vagy a **Ferencz József-utca** közelében. Cim a kiadóhivatalban.

Kenyérgyöndök

— lehetőleg kereskedő szakmából — felvételtek **Korona-gyár,** **Bethlen-utca 23.**

VEGYES

Önt

is érdekl! Bárhol hirdett áraknál olcsóbban készít fényképeket **Berzék** műterme, **Piac-utca 38. sz.** Próbálja meg!

Pállnakfőző üstök,

mosó- és cserjűstök készen legolcsóbban **Mándoki** rézművesnél, **Arany János-utca 13. sz.** Ócska városrészét napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Villamos izzókörték minden feszültségben, autó izzó lámpa minden alakban. Usszes szerelési anyagok a legolcsóbb beszerzési forrása **Motorok,** **dinamógépek** raktára. Legkomplikáltabb munkák s javítások eszközölése **Földvárival,** **Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár,** **Széchenyi-utca 56.** Gázcsillárokat veszek és villanyra alakítok. Telefon szám 168.

Legolcsóbban fest, tisztít, gallérokat 3 nap alatt mos, vasal **Palotai Csapó-utca 11.,** udvarban.

Uj fényképészet!

Csapó-utca 16. szám alatt, ahol bármely fényképek legszében és legolcsóbb árban készülnek.

Takács Vincze és Tsa

Legolcsóbban fest és tisztít **Weisz** kelmefestő, **Arany János-utca 9.** Gyász esetén 24 órán belül készülnek.

Beflezay kalapos

Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

A hét legnagyobb olcsóságai! 9/8 vászon . . . K 7600.—
Flanell pongyola K 45000.—
Gyapju Chewiott K 21500.—
Schön Arthur rőfös- és rövidáruháza
Csapó-utca 4. szám.

Mindenkinek saját érdeke,

hogy varrógépjét, írógépjét, kerékpárját és gramofonját javítás végett

SZABÓ ÉS SCHVARCZ

műszerészhöz vigye **DEBRECZEN,** **Magos-u. 25. és Ótmalom-u. 1.,** mert minden javításért felelősséget vállalnak.

Használjon csak

METEOR

kávépótléket!

Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyártmány. Kapható mindenfűszerüzletben.

Megkezdődött a

karácsonyi harisnyavásár!

Lantos Csipkeáruház **Kossuth-utca 4. sz.**

Utcai és alkalmi női és férfi-

ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

Felöltök
Bundák
Ruhák
Kalapok

Elektra elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos **Gold Sándor.** — Villanvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít — **Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em.** Telefon: 895

Kauders perzsaszőnyegműhely **Szoboszló-utca 11/B** Eredeti minta után készült szőnyegek, Kauders-féle vasszővőgépek legolcsóbb beszerzési forrása. Színes gyapjufonalak és felvételük kgyja 60.000 korona, Nyers gyapjufonalak és beszővők kgyja 50.000 korona olcsó árban kaphatók **Elsőrendű** anyag nagy választék. Bármely hiányzó szín három nap alatt rendelkezésre áll.

Villamos csengő berendezését jóállással készíti és javítja az **Elektra** villamosági vállalat, **Hatvan-utca 2.** Telefon 895.

Jumpereket, gyermekruhácskákat, koresolva kabátot, sport kosztümöt, csinos aljat, olcsón és szépen készíti és himzőnt keres a **Szikra, Piac-utca 77.**

Piac-utcai szép frontu üzlethelyiségemhez társat keresek azonnalra. Cim a kiadóhivatalban.

Baromflakat (liba, kacska, tyúk) teletésre, korai kelteletésre elfogadok. Önt illető menn-iségért szavatolok baromfiész esetén is. Sertéseket, más állatokat is elfogadok. 5 holdas pri na legelőm van. Levelezőlap hívásra házhöz megyek. **Pávay** fajbaromfi-telep, **Szondy-utca 23. Tócskert.**

Kun József kész- és műszerműves, **Széchenyi-utca 1.**

Eladó ingatlanok:
Batthyány-utcán beköltözhető 5 szobás.
Arany János-utcán . . . 6 . . .
Jókai-utcán . . . 3 . . .
Darabos-utcán . . . 5 . . .
raktárral . . . 3 . . .
Faragó-utcán . . . 3 . . .
Óndódon 40 kat. hold szántó, Óndódon 30 kat hold lanyás stb. stb., házak, villák, szőlők nagy választékban.

Petrányi Béla ingatlanforgalmi irodája **Piac-utca 63.** Telefon 9-43.